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Ledamöter Patrik Palm (M), Gunilla Lundgren (KD), Kristina Olin (M), Ylva   
    Akterhall (PRO), Clifford Gistrand (PRO), Bo Hallberg (PRO), Leif 
    Bergfast (PRO), Ulla Asserhed (RPG), Berit Adler (SPF), Eva-Britt 
    Österlund (SPF), Barbro Mattson (SKPF), Maud Haglund (SKPF)

Ersättare Birgitta Lindström (S), Sandra Jansson Palm (MP), Badiha Yaacoub (C), 
    Ingmar Dahlqvist (PRO), Margita Almtoft (PRO), Lillemor Hertzman 
    (PRO), Bertil Karlsson (PRO), Bo Nilsson (RPG), Gordon Carlsson (SPF), 
    Hans Dahlin (SPF), Kenneth Åberg (SKPF)

Övriga  Helena Axestam, Magdalena Asplund, Emilie Daag

Frånvarande Magnus Boström (SD), Inger Johansson (SPF), Per Ziljat (S), Gunilla
    Fredriksson (SPF), Vivianne Nilsson (SKPF), Alexander Nejdemo (L), 
    Andreas Bohlin (S)

Protokoll - Kommunala Pensionärsrådet den 13 april 
2023

1. Närvarokontroll, Mötets öppnande och val av justerare, Fastställande 
av föredragningslistans innehåll
Ordförande Patrik Palm öppnar mötet. Han informerar om nödutgångar och 
vad som gäller vid eventuell utrymning. Vid sammanträdet finns lokal Inre 
foajén tillgänglig för passage till och från lokal Sessionssalen. Ordförande 
genomför närvarokontroll. Ylva Akterhall (PRO) väljs till justerare.

Föredragningslistan godkänns med följande tillägg:
- Barbro Mattson (SKPF) – evakueringsplaner för boenden för äldre personer 
i Norrköping.

Barbro Mattson (SKPF) önskar uppföljning om hemlöshet bland äldre 
personer i Norrköping. Ordförande Patrik Palm meddelar att han kommer att 
lämna återkoppling vid punkt 3.

2. Presentation av rådet för mandatperioden 2023 – 2026
Presentationsrunda genomförs. Ordförande Patrik Palm informerar att det på 
kommande sammanträden planeras för punkt där politiker och organisationer 
får möjlighet att informera om sitt uppdrag och aktuella frågor.

Ingmar Dahlqvist (PRO) ställer fråga om ersättare för politiker utsetts vid 
exempelvis frånvaro från sammanträden. Helena Axestam kommer att 
informera om detta vid punkt 4.



NORRKÖPINGS KOMMUN

    

PROTOKOLL 2(5)

VÅRD- OCH OMSORGSKONTORET 2023-04-13
Vårt diarienummer

VON 2023/0201

 
    

3. Föregående protokoll
Ordförande Patrik Palm återkopplar följande punkter:
- Hemlöshet bland äldre i Norrköping
Ordförande informerar att han har varit i kontakt med socialkontoret, där 
bostadssamordningen har uppdraget. Han informerar om beläggningsinsatser 
i stödlägenhet för personer över 65 år och avslutade vräkningsförebyggande 
insatser för äldre under år 2022. Under vecka 16 år 2023 genomförs en 
rikstäckande hemlöshetsundersökning.

- Hemgården 
Ordförande informerar att Norrköpings kommun har genomfört en ändring 
när det gäller ansvar för lokalen där Hemgården finns. Tidigare var ansvaret 
hos kommunstyrelsen, numera är det kultur- och fritidsnämndens. Kultur- 
och fritidskontoret har via föreningen Hemgården informerat om hyresnivåer 
för år 2023 och övriga villkor.

Föregående protokoll, som skickats till rådet, läggs till handlingarna. 

Ordförande informerar att föregående råd beslutade att lista skickas runt där 
man kan skriva upp sin e-postadress om man önskar få e-postutskick med 
eventuella presentationer, eftersom dessa skickas från presentatören. 
Tjänstepersonen lämnar papperet till presentatören som skickar ut via e-post. 
På papperet står även presentatörens telefonnummer vid önskad kontakt. 

4. Information om rådets uppdrag och arbete
Helena Axestam informerar om äldreperspektiv och äldrepolitik, bland 
annat om:
- att pensionsåldern från exempelvis år 1976 var 65 år och äldre. Ny 
pensionsålder från den 1 januari 2023 är 67 år och äldre.
- demografi och medellivslängd, som att år 1990 var medellivslängden för 
män 75 år och kvinnor 80 år. Detta kan jämföras med år 2022 då 
medellivslängden för män var 81 år och kvinnor 85 år.
- begrepp, som åldersdiskriminering och ålderism, och att 
åldersdiskriminering kan uppstå i alla åldrar.
- nationella mål för äldrepolitiken fastställdes av riksdagen den 8 juni 1998. 
Riksdagen betonar bland annat att man ska kunna leva ett aktivt liv och ha 
inflytande i samhället och över sin vardag.
- frågor som rör äldre personer, exempelvis tillgänglighet eller 
mellanboendeformer som trygghetsboende.
- lagstiftning, exempelvis inrymmer plan- och bygglagen aspekter på olika 
frågor kring äldre personer, bland annat krav på tillgänglighet.
- beslut sker på olika nivåer, nationell som exempelvis lagstiftning, regional 
som exempelvis Östgötatrafiken och lokal som exempelvis 
biståndsbedömning enligt LSS och SoL.
- vad som kännetecknar gruppen äldre personer och att det omfattar tre 
generationer - 65, 85 och 105 år - med olika förutsättningar. Skillnader i 
hälsan kan även vara kopplat till arbetsliv.
- internationella överenskommelser, exempelvis samarbeten mellan de 
nordiska länderna, som har en likartad situation och utveckling.
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Helena Axestam informerar om rådets syfte, innehåll och arbetsformer och 
att det är kommunstyrelsens (KS) råd. Riktlinjen, som skickats till rådet, har 
beslutats av KS. Syftet med rådet är ett forum för politiker och företrädare 
för pensionärsorganisationer för information och samråd. Rådet arbetar för 
att möjliggöra ömsesidigt utbyte av information och att pensionärernas 
perspektiv är med så tidigt som möjligt i beredningsprocessen av olika 
ärenden. Politikerna representerar både partier och nämnder. Nämnderna har 
en ordinarie och en ersättare i rådet. Representanter från 
pensionärsföreningar är från aktiva organisationer i Norrköpings kommun 
och som är representerade i regeringens pensionärskommitté.

Helena Axestam informerar även att vård- och omsorgsnämnden har ett 
samverkansforum, LSS-samverkan, med föreningsrepresentanter som 
företräder LSS målgrupper. 

Rådet tackar Helena Axestam för hennes medverkan.

5. Kort information om arvode, Information inför arbete i grupper
Magdalena Asplund informerar om arvode, information har skickats till 
rådet. Vid frågor kan man kontakta Emilie Daag eller Magdalena Asplund. 
Det är även viktigt att meddela förhinder. Hon informerar att eventuella 
aktiviteter med mera, där Norrköpings kommun är involverad, kan skickas 
ut för kännedom till rådet.

Emilie Daag informerar om upplägg inför grupparbetet och bakgrund till 
punkterna. Utvärdering av mandatperioden 2019–2022 har skickats till 
rådet, som underlag till gruppdialogen. Rådet delar in sig i fem grupper, som 
kommer att vara detsamma vid nästa sammanträde. 

Grupperna arbetar kring följande frågeställningar:
- Förutsättningar för goda möten
- Beredningsutskott
- Vice ordförande

Inför nästkommande sammanträden lämnas kort information om punkterna:
- Uppdrag och upplägg för året
- Teman
- Seminarium eller annan aktivitet

6. Arbete i grupper samt återkoppling
Grupperna lämnar återkoppling om punkten Förutsättningar för goda möten:
- eventuellt material skickas i god tid för förberedelser
- goda förutsättningar att se och höra under mötet, exempelvis använda 
mikrofonen
- bra presentationsteknik, innehåll och presentationer
- engagemang och intresse, vara påläst
- respektera varandras åsikter, komma till tals, rätt till sin åsikt och att bli 
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lyssnad på
- känna sig välkommen till mötet och inkluderad
- tid för övriga frågor
- fungerande teknik
- politiker tar med sig frågor och återkopplar
- prioritera uppdraget
- att frågor tas upp i god tid i KPR för möjlighet att lämna synpunkter
- vara på plats i god tid, anmäla frånvaro
- mobiltelefonen är avstängd
- ta hänsyn till allergier, som nötter och parfym

7. Val:
Beredningsutskott
Samtliga grupper vill att rådet ska ha ett beredningsutskott. En representant 
från varje pensionärsorganisation. Rådet beslutar om följande representanter 
i beredningsutskottet:
Barbro Mattson (SKPF)
Ylva Akterhall (PRO)
Berit Adler (SPF)
Bo Nilsson (RPG)

Vice ordförande
Samtliga grupper vill att rådet ska ha en vice ordförande. Rådet beslutar att 
Barbro Mattson (SKPF) är vice ordförande.

8. Mötestider 2023 
Förslag på mötestider har skickats till rådet. Ordförande Patrik Palm 
informerar att lokalerna numera bokas sex månader framåt. Den 1 december 
2023 kan därför inte bekräftas ännu. Rådet beslutar att anta mötestiderna, 
med reservation för att den 1 december 2023 kan behöva ändras.

9. Övriga frågor:
- Fokusområde Boende
Emilie Daag informerar kort om bakgrund kring utredningsuppdraget 
fokusområde boende, som tagits upp tidigare som punkt på rådet. Uppdraget 
var bland annat att ta fram en plan för framtida förutsättningar och behov för 
att äldre personer ska kunna bo kvar hemma längre och att personer med 
funktionsnedsättning ska kunna bo i ordinärt boende. Kommunen hade 
bland annat dialog med bostadsbolag om bostäder i kommunen och 
tillgänglighet. Tillsammans med Hyresbostäder och Fastighetsägarna har 
vård- och omsorgskontoret bildat en arbetsgrupp och gjort ett förslag på en 
informationssida på Norrköpings kommuns hemsida. Arbetsgruppen vill 
gärna få synpunkter och återkoppling från pensionärsorganisationerna och 
föreslår en referensgrupp med en representant från varje 
pensionärsorganisation. Vid det planerade mötet den 3 maj 2023 visas den 
sidan i reell miljö. Beslut om att representanterna i beredningsutskottet 
senast den 26 april 2023 meddelar Emilie Daag vid intresse av att delta.
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- Evakueringsplaner för boenden för äldre personer i Norrköping 
Ordförande Patrik Palm tar med sig frågan om hur det ser ut med 
evakueringsplaner i Norrköping till nästa sammanträde.

10. Avslutning
Ordförande Patrik Palm avslutar mötet. Nästa sammanträde är den 8 juni 
2023 kl. 09.00-12.00.

Vid protokollet:

Emilie Daag
Sekreterare

Justering:

Patrik Palm (M)    Ylva Akterhall
Ordförande     Justerare
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